Архітектурно-будівничий тиждень в Італії 
Архитектурно- строительная неделя в Италии

Рим – Флоренція – Піза – Венеція 

Київська ТПП та Kingshill Media Group запрошують до відвідання Архітектурно-будівничого тижня в Італії (Рим – Флоренція – Піза – Венеція) 

30 серпня – 8 вересня 2009 
Программа проходит при поддержке и участии следующих компаний и организаций:
Итальянский Национальный Совет архитекторов, градостроителей, ландшафтных архитекторов и специалистов по охране памятников (CNAPPC).
 
Итальянская Национальная Ассоциация Строителей (ANCE) является Национальной ассоциацией частных строительных подрядчиков, активно участвующих в общественных работах, жилищном и промышленном строительстве. Она представляет собой 22 региональные организации, 102 территориальные ассоциации и 20 тысяч строительных компаний различных специализаций. ANCE обеспечивает диалог с политическими, социальными и культурными учреждениями, обеспечивает взаимоотношения с административными органами управления территорией, планированием, инвестициями и разработками мероприятий. ANCE и ее местные ассоциации оказывают помощь и консультационные услуги в законодательных, экономических и производственных отношениях.
 
Строительная компания Тодини (Todini Costruzioni Generali (TCG) — одна из крупнейших европейских инжинирингово-строительных компаний. Вместе с другими итальянскими инвесторами компания намерена вложить 600-700 млн. евро в строительство двух гостинично-торговых комплексов к Олимпиаде-2014 в Сочи: "Маленькая Венеция" и "Маленький Милан". Эти проекты глава компании Луиза Тодини уже успела представить президенту РФ Дмитрию Медведеву в апреле на экономическом форуме Россия-Италия в Москве. 
 
Европейский Институт Дизайна (IED) — всемирно известная международная сеть, основной деятельностью которой является исследования и обучение в сфере дизайна, визуального искусства и моды. IED — самая большая творческая организация, гибкая и динамичная, которая основывается на историческом опыте Италии и ее культуре, обогащающаяся наиболее инновационными веяниями многих стран мира. Цель организации — сохранение исторического наследия, а также разработка новых идей и их воплощение.
 
Архитектурная мастерская Греготти (Gregotti Associati International) — одна из ведущих архитектурных мастерских Италии, созданная в 1974 году. На ее счету сотни проектов более чем в 20 странах мира. Портфолио мастерской составляют знаменитые проекты: Олимпийский стадион в Барселоне, Центр культуры de Belem в Лиссабоне, Оперный театр Arcimboldi в Милане и множество университетских кампусов при Университете Колабрия.
Известная архитектурная компания Данте О. Бенини и Партнеры под руководством известного архитектора Данте Бенини (Dante O. Benini & Partners Architects) является одним из лидеров в области осуществления крупных архитектурных и градостроительных проектов, а также в области дизайна, включая дизайн интерьеров и яхт, много работает как в Италии, так и в других странах (США, Турция, Франция, Великобритания, Голландия, Китай, Япония и т.д.)
Программой запланировано посещение многочисленных памятников архитектуры, действующих и строящихся объектов
Посещение объектов в сопровождении профессионального архитектора 
Рим — один из важнейших городов Европы, некогда политический и культурный центр Римской империи. Трудно сосчитать все памятники, храмы, арены, но можно принять его величие и осознать всю его красоту. В его пределах расположен город-государство Ватикан, а также бесценные памятники и ансамбли античности. Город, в который ведут все дороги, город на семи холмах, все это Рим — город с многовековой историей...
 
Ватикан — карликовое государство-анклав (самое маленькое государство мира) внутри территории Рима, полностью независимое от Италии. Статус Ватикана в международном праве — вспомогательная суверенная территория Святого престола, резиденции высшего духовного руководства римско-католической церкви. В Ватикане расположены всемирно известные шедевры архитектуры — Собор Святого Петра с внутренним убранством, ватиканские музеи, Сикстинская капелла и др., а также знаменитая Ватиканская библиотека. 
 
Флоренция была основана Юлием Цезарем в 59 г. до н.э., как поселение легионеров. Здесь жили и творили Данте, Боккаччо, Макиавелли, Боттичелли, Леонардо да Винчи, Микеланджело и др. великие мастера. Основные достопримечательности: Кафедральный собор Флоренции - собор Санта Мария дель Фьоре (Святой Девы Марии с цветком) с фасадом XIX века, После сооружения купола архитектором Брунеллески власти издали закон, запрещающий строить здания выше собора, который и поныне является символом города.
 
Пиза — один из самых красивых и интересных городов Италии. Ежегодно миллионы туристов приезжают сюда, чтобы увидеть поистине удивительное зрелище — падающую башню. Пизанская башня (Torre Pendente), сооруженная в 1173 г., по праву является символом города. Высота башни составляет 56 метров. Реставрация и укрепление башни были закончены в июне 2001 года. Строители дали гарантию знаменитому строению на 300 лет. Хотя ее отклонение от вертикальной оси составляет уже около 4 метров, архитекторы и ученые не теряют надежд спасти это бесценное произведение искусства. 
 
Человеку, понимающему душу Венеции, любой уголок этого мистического города покажется красивым и достойным попадания на обложку путеводителя. Будь то парадная площадь, маленькая церквушка, магазин масок или узкая венецианская улочка, Венеция вся целиком является произведением искусства. Многовековая история успеха Венеции позволила городским властям вкладывать очень большие деньги в обустройство и архитектуру города. Интересные факты: Венеция построена на сваях из российской лиственницы, которая почти не поддается разрушению в воде.
 
Современная архитектура Италии представлена в инженерно-архитектурных проектах всемирно известного архитектора Сантьяго Калатравы. Большинство его проектов находятся на границе архитектуры и инженерии. Сложное и, одновременно, новаторское конструктивное решение — отличительная черта его работ, в них четко прослеживается отпечаток еще одного призвания Калатравы — профессии скульптора.
По вопросам участия просьба обращаться в отдел внешних связей Киевской ТПП
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