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	    ИЗМЕНЕНО
    ЗП31-XVIII от 07.10.09, МО155/13.10.09 ст.433
    ЗП226-XVI от 30.11.08, МО204-205/14.11.08 ст.750
    ЗП187-XVI от 10.07.08, MO138-139/29.07.08 ст.567
    ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08
    ЗП177-XVI от 20.07.07, МО117-126/10.08.07 ст.534, в силу с 01.01.08


ЗП8-XVI от 09.02.07, МО25-28/23.02.07 ст.82
    Примечание: По всему тексту закона слова “Главной сельскохозяйственной инспекцией,” заменить словами “Генеральной инспекцией по фитосанитарному надзору и семенному контролю,; согласно ЗП226-XVI от 30.11.08, МО204-205/14.11.08 ст.750
    Примечание: По всему тексту закона слова “известное географическое указание” заменить словами “географическое указание” в соответствующем падеже; согласно ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08
    Парламент принимает настоящий органический закон.
Глава I
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
    Статья 1. Предмет, цель и область применения закона
    (1) Настоящий закон определяет правовые, экономические и социальные основы в области виноградного питомниководства, виноградарства и виноделия, регулирует отношения в сфере производства, переработки и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, товарного винограда столовых и технических сортов, виноградного вина и другой продукции на базе сусла и вина.
    (2) Целью настоящего закона являются:
    a) защита экономических интересов государства и общества в области виноградного питомниководства, виноградарства и виноделия;
    b) создание надлежащих условий для производства товарного винограда, виноградного вина и другой продукции на базе сусла и вина;
    c) приравнивание к международным требованиям в виноградно-винодельческой области;
    d) укрепление образа  Республики Молдова как страны с виноградно-винодельческими традициями и увеличение экспорта качественных вин;
    e) предупреждение и пресечение фальсификации виноградного вина и другой продукции на базе сусла и вина;
    f) повышение культуры потребления вина.
    (3) Субъектами отношений, регулируемых настоящим законом, являются физические и юридические лица независимо от вида собственности и организационно-правовой формы, осуществляющие деятельность в области виноградного питомниководства, виноградарства и виноделия. 
    (4) Действие настоящего закона не распространяется на отношения, касающиеся:
    a) производства и реализации этилового спирта и крепких алкогольных напитков не виноградного происхождения;
    b) производства виноградно-винодельческой продукции населением в  своих подсобных хозяйствах для семейного (личного) потребления;
    c) производства виноградного уксуса.
    [Ст.1 ч.(5) исключена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (6) Если международными договорами в области виноградного питомниководства, виноградарства и виноделия, одной из сторон  которых является Республика Молдова,  установлены иные положения, чем предусмотренные настоящим законом, применяются положения международных договоров.
    Статья 2. Основные понятия
    В целях настоящего закона используются следующие понятия:
    виноградно-винодельческий ареал - географическая территория возделывания винограда, характеризующаяся определенными экологическими условиями, способами культивирования, направлениями использования винограда, приемами виноделия, специфическими традициями возделывания и производства;
    [Понятие в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    винодельческое предприятие -  лицензированное физическое или юридическое лицо, которое отвечает условиям, предусмотренным  для производства, хранения и реализации винодельческой продукции;
    виноградный питомник - производственная единица, осуществляющая деятельность по получению материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала;
    виноградная школка - участок пашни, предназначенный для укоренения материала для размножения винограда и получения виноградного посадочного материала;
    материал для размножения винограда - части вегетативных органов винограда  (лозы, побеги, почки), предназначенные для размножения;
    виноградный посадочный материал - привитые и корнесобственные растения, используемые для закладки виноградных насаждений;
    виноградное насаждение - сельскохозяйственный участок, засаженный  виноградом;
    производственное виноградное насаждение - насаждение, предназначенное для получения виноградных гроздей, используемых в свежем виде, на переработку и на сушку;
    маточник подвоя - специальное насаждение, предназначенное для производства подвойной лозы (подвойных черенков);
    маточник привоя - специальное насаждение, предназначенное для производства привойной лозы;
    товарное виноградное насаждение - виноградное насаждение площадью свыше 0,15 гектара, продукция которого предназначена для реализации;
    столовые сорта винограда - сорта винограда, грозди которых используются в свежем виде после уборки или хранения;
    технические сорта винограда - сорта винограда, грозди которых используются для производства винодельческой продукции;
    универсальные сорта винограда - сорта винограда, грозди которых используются как в свежем виде, так и для производства винодельческой продукции;
    бессемянные сорта винограда - столовые сорта винограда без семян, грозди которых используются в свежем виде и на сушку;
    виноград свежий -  виноградные ягоды, используемые в свежем виде или в качестве винодельческого сырья, собранные в стадии потребительской зрелости, технологической зрелости или определенной стадии перезревания, которые после дробления или прессования обычными средствами могут спонтанно вступить в спиртовое брожение;
    мезга – продукт раздавливания виноградных ягод;
    [Понятие введено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    сусло виноградное (свежее) - жидкий продукт, полученный в результате самотека или посредством физических приемов из свежего винограда. Фактическая объемная доля этилового спирта в сусле может составлять не более 1 процента;
    сусло консервированное - сусло, спиртовое брожение которого остановлено одним из разрешенных приемов и в котором фактическая объемная доля этилового спирта составляет не более 1 процента;
    сусло виноградное концентрированное - некарамелизованный продукт, полученный частичной дегидратацией свежего или консервированного сусла,  осуществленной разрешенным приемом, иным чем прямое нагревание на огне. Получается из технических сортов винограда с массовой концентрацией сахаров не менее 146 г/дм3,  массовая доля сахаров, указанная рефрактометрическим показателем, определяемым при 20oС, составляет в нем не менее 50,9 процента, а фактическая объемная доля этилового спирта  может составлять не более 1 процента;   
    сусло виноградное концентрированное ректификованное - продукт, полученный частичной дегидратацией свежего или консервированного сусла, осуществленной разрешенным приемом, иным чем прямое нагревание на огне, подвергшийся разрешенным обработкам по удалению избытка кислот и других компонентов, за исключением сахара. Получается из технических сортов винограда с массовой концентрацией сахаров не менее 146 г/дм3, массовая доля сахаров, указанная рефрактометрическим показателем, определяемым при 20 oС, составляет в нем не менее 61,7 процента, а фактическая объемная доля  этилового спирта может составлять не более 1 процента;      
    сок виноградный - жидкий продукт несброженный, но способный к брожению, полученный путем применения разрешенных приемов из сусла виноградного либо путем восстановления из сусла виноградного концентрированного или сока виноградного концентрированного. Фактическая объемная доля  этилового спирта может составлять в нем не более 1 процента;  
    сок виноградный концентрированный - некарамели-зованный продукт, полученный частичной дегидратацией сока виноградного с  применением разрешенного приема, иного чем прямое нагревание на огне, так, чтобы массовая доля сахаров, указанная рефрактометрическим показателем, определяемым при 20oС, составляла не менее 70,0 процента. Фактическая объемная доля этилового спирта может составлять в нем  не более 1 процента;  
    бекмес - карамелизованный продукт, полученный  частичной дегидратацией сусла виноградного или сусла консервированного  прямым нагреванием на огне;
    мистель - продукт, полученный спиртованием сусла виноградного, не вступившего в брожение. Фактическая объемная доля этилового спирта может составлять в нем от 12 до 15 процентов, а массовая концентрация сахаров в используемом для его получения сусле должна составлять не менее   146 г/дм3. Спиртование производится спиртом этиловым, полученным из  пищевого сырья, или спиртом этиловым виноградного происхождения с объемной долей этилового спирта не менее 95,5 процента либо дистиллятом из молодого вина  или винного спирта с объемной долей этилового спирта от 62  до 86 процентов. Используется в основном в приготовлении специальных вин как купажный компонент;
    сусло виноградное, частично сброженное - продукт, полученный брожением  сусла виноградного с фактической объемной долей этилового спирта более 1 процента,  но менее трех пятых  его общей объемной доли. В то же время при производстве качественных вин с наименованием по месту происхождения сусло, в котором фактическая объемная доля этилового спирта  составляет менее трех пятых его общей объемной доли,  но не менее 5,5 процента, не считается частично сброженным; 
    вино виноградное (далее - вино) - напиток, полученный исключительно полным или частичным спиртовым брожением свежих или замороженных гроздей, дробленых или недробленых, либо сусла виноградного;
    [Понятие изменено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    вино сортовое - вино, полученное переработкой одного сорта винограда. Допускается наличие не более 15 процентов винограда других ампелографических сортов, соответствующих данному сорту по ботаническому     виду;      
    вино с основным сортом - вино, полученное сепажированием  винограда при сборе или переработке либо купажированием виноматериалов с удельным весом основного сорта не менее 51 процента и  другими одним или двумя сортами, соответствующими основному сорту по ботаническому виду;
    вино из смеси сортов - вино, полученное переработкой  винограда одного ботанического вида при раздельном или сплошном сборе либо купажированием виноматериалов из разных сортов;
    вино гибридное - вино, полученное из винограда сортов гибридов прямых производителей;
    вино домашнее - вино, произведенное физическими лицами в домашних условиях для семейного (личного) потребления;
    вино "vin ţărănesc" - вино, полученное из разрешенных сортов винограда, приготовленное в условиях сельской местности и предназначенное для торговли в местной сети;
    вино натуральное - вино, полученное полным или частичным спиртовым брожением раздавленного (мезга) или нераздавленного винограда либо сусла, содержащее этиловый спирт эндогенного происхождения. Фактическая объемная доля этилового спирта в нем не может быть менее 8,5 процента;
    [Понятие в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    вино специальное - вино, полученное из винограда, мезги, сусла или вина с применением специальных технологических приемов, придающих ему специфические органолептические свойства;
    вино крепкое - вино специальное, полученное добавлением спирта этилового виноградного ректификованного или спирта этилового, полученного из пищевого сырья, с использованием специальных компонентов и разрешенных технологических приемов. Натуральная объемная доля этилового спирта составляет в нем не менее 3 процентов;
    вино десертное - вино специальное, полученное добавлением спирта этилового виноградного ректификованного или спирта этилового, полученного из пищевого сырья, с использованием специальных компонентов и разрешенных технологических приемов. Натуральная объемная доля этилового спирта составляет в нем не менее 1,2 процента;
    вино обезалкоголенное - вино специальное, полученное из натурального вина удалением этилового спирта  разрешенными  приемами;
    вино пленочное - вино специальное, полученное аэробным биологическим созреванием (хересованием) сухих спиртованных вин в присутствии специальных рас дрожжей, развивающихся на поверхности в виде пленки или в объеме вина;
    вино ароматизированное - вино специальное, полученное из натурального вина с добавлением ароматических веществ, извлеченных из растений, разрешенных действующим законодательством, с добавлением или без добавления сусла виноградного, сусла виноградного, частично сброженного, и/или мистеля, сусла концентрированного, сахарозы, дистиллята винного, спирта этилового, полученного из пищевого сырья, других специальных вин; 
    вино, насыщенное двуокисью углерода - вино специальное с содержанием двуокиси углерода эндогенного или экзогенного происхождения, создающее в бутылках, в которые оно розлито как готовый продукт,  давление не менее 0,5 бара при температуре 20 oС;
    вино игристое -  вино, насыщенное двуокисью углерода исключительно эндогенного происхождения, полученное  вторичным брожением вина в бутылках, резервуарах или системе резервуаров,  создающее в бутылках, в которые оно розлито как готовый продукт, давление не менее 3,5 бара  при температуре 20 oС;
    вино игристое классическое - вино игристое, полученное вторичным брожением вина в бутылках с последующей выдержкой в них не менее 9 месяцев;
    вино игристое оригинальное - вино игристое, полученное вторичным брожением вина в резервуарах или в системе герметических резервуаров; 
    вино жемчужное (фризант) - вино, насыщенное двуокисью углерода полностью или частично экзогенного происхождения, создающее в бутылках, в которые оно розлито как готовый продукт,  давление от 1,0 до 2,5 бара при температуре 20 oС, с фактической объемной долей этилового спирта не менее 7 процентов и общей объемной долей этилового спирта не менее 9 процентов;
    вино искрящееся - вино, насыщенное двуокисью углерода эндогенного происхождения, создающее в бутылках, в которые оно розлито как готовый продукт, давление от 0,5 до 2,5 бара при температуре 20 oС, с фактической объемной долей этилового спирта не менее 7 процентов и общей объемной долей этилового спирта не менее 9 процентов;
    вино газированное - вино, насыщенное  двуокисью углерода исключительно экзогенного происхождения, полученное насыщением вина в бутылках или герметических резервуарах, создающее в бутылках, в которые оно розлито как готовый продукт, давление не менее 2 бар при температуре 20 oС, с общей объемной долей этилового спирта не менее 9 процентов;
    вино ординарное - вино, полученное из винограда, обладающего обычными  качественными характеристиками, по общей технологии;
    вино "tulburel" - вино ординарное, находящееся в стадии завершения спиртового брожения, не отделенное от дрожжей. Употребляется в год сбора винограда; 
вино молодое - вино ординарное, розлитое и реализованное в год сбора винограда; 
вино столовое - вино ординарное с общей объемной долей этилового спирта не менее 9 процентов, употребляемое в год, следующий за годом сбора  винограда;
вино качественное - вино, полученное из сортов винограда, обладающего высокими  качественными характеристиками, по особой технологии, с общей объемной долей этилового спирта не менее 10,0 процента для вин белых и 10,5 процента для вин розовых и красных;
    вино отборное - вино качественное с натуральной общей объемной долей этилового спирта не менее 12  процентов, употребляемое в год, следующий за годом сбора  винограда;
    вино выдержанное - вино качественное, выдержанное перед розливом в технологических емкостях до получения хорошо выраженных тонов выдержки, но не менее 6 месяцев для вин белых и не менее 12 месяцев для вин розовых и красных;
    вино выдержанное резервное - вино качественное, выдержанное перед розливом в технологических емкостях до получения хорошо выраженных тонов выдержки, но не менее 1 года для вин белых  и не менее 1,5 года для вин розовых и красных; 
    вино коллекционное - вино выдержанное, дополнительно выдержанное в бутылках для вин белых не менее 2 лет, для вин розовых и красных не менее 2,5 года, или вино выдержанное резервное, дополнительно выдержанное в бутылках не менее 1,5 года для вин белых и не менее 2 лет для вин розовых и красных; 
    вино с географическим указанием – вино, полученное из сортов винограда, выращенных в определенном регионе, центре, крае, наименование которого служит наименованием вина, репутация или характеристики которого могут приписываться данному географическому указанию, производство, и/или переработка, и/или упаковка которого осуществляются в этом виноградно-винодельческом ареале;  
    [Понятие введено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]                                                                                                                    
    вино с географическим указанием - вино, полученное из  винограда разрешенных сортов, культивируемых в разграниченных виноградно-винодельческих регионах, хранимое, выдержанное, обработанное и розлитое в виноградно-винодельческих центрах, что определяет его особые органолептические свойства;
    вино с наименованием по месту происхождения - вино качественное, полученное из винограда разрешенных сортов, выращенного в разграниченных регионах или центрах отечественного виноградно-винодельческого ареала, обладающее исключительными вкусовыми качествами, свойственными месту происхождения, с натуральной объемной долей этилового спирта не менее 10,0 процента  для вин натуральных белых и розовых и не менее 10,5 процента  для вин натуральных красных;
    [Понятие изменено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    вино с контролируемым наименованием по месту происхождения - вино качественное, полученное из винограда разрешенных сортов, выращенного в разграниченных краях отечественного виноградно-винодельческого ареала, обладающее исключительными вкусовыми качествами, свойственными месту происхождения, с натуральной объемной долей этилового спирта не менее 11,0 процента  для вин натуральных белых и розовых и не менее 11,5 процента  для вин натуральных красных;
    [Понятие изменено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    напиток газированный - напиток, насыщенный двуокисью углерода экзогенного происхождения, полученный насыщением купажа, составленного из разрешенных компонентов, с избыточным давлением в бутылках, в которые он розлит как готовый продукт, от 1,0 до 3,0 бара  при температуре 20 oС, с фактической объемной долей этилового спирта не менее 5 процентов;
    дистиллят винный молодой - продукт, полученный исключительно перегонкой виноматериалов  до объемной доли этилового спирта 62-72 процента, который не был в контакте с дубовой древесиной;
    дистиллят винный выдержанный - продукт, полученный выдержкой дистиллята винного молодого в контакте с дубовой древесиной; 
    дистиллят винный отечественного происхождения - дистиллят винный молодой и дистиллят винный выдержанный, полученные из сырья (винограда), произведенного в виноградно-винодельческом ареале Республики Молдова;  
    дивин - напиток алкогольный крепкий, приготовленный из дистиллятов винных, выдержанных не менее 3 лет, с добавлением умягченной воды, сахарного сиропа и, при необходимости, сахарного колера и спиртованных вод до получения органолептических и физико-химических показателей, установленных в соответствующих технических регламентах;
    алкогольная продукция - пищевая продукция виноградного происхождения с объемной долей этилового спирта более 1,5 процента; 
    спирт этиловый виноградного  происхождения (сырец, очищенный и ректификованный) - продукты, полученные исключительно перегонкой и/или ректификацией вина, пикета, выжимки виноградной и дрожжей винных. Объемная доля этилового спирта в спирте этиловом виноградного происхождения ректификованном должна составлять не менее 95,5 процента;
    спирт этиловый винный - продукт, полученный перегонкой  вин с объемной долей этилового спирта не менее 4 процентов;
    напиток крепкий виноградный - продукт, полученный из спирта этилового виноградного происхождения ректификованного, и/или дистиллята винного, и/или спирта этилового винного с добавлением разрешенных купажных компонентов, с объемной долей этилового спирта 25 процентов и более;
    [Понятие изменено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    бренди - напиток алкогольный крепкий, приготовленный из спирта винного или дистиллята винного либо их купажированием, выдержанных не менее одного года в контакте с дубовой древесиной, с добавлением или без добавления дубового экстракта, сахарного сиропа и сахарного колера. Допускается добавление спирта виноградного, дистиллированного с объемной долей этилового спирта более 86 процентов, содержание которого должно составлять не более 50 процентов объемной доли готового продукта;
    [Понятие в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    продукт виноделия  вторичный - отход, получаемый при переработке винограда и производстве  винодельческой продукции;
    выжимка виноградная - продукт виноделия вторичный, представляющий собой совокупность растительных частей гроздей, используемых при получении сусла или вина в процессе  прессования. Выжимка может быть несброженной или  в различных стадиях спиртового брожения;
    барда винная - продукт виноделия вторичный, получаемый в результате  перегонки вин на винные дистилляты;
    барда дрожжевая - продукт виноделия вторичный, получаемый в результате перегонки отходов, возникших при переработке винограда и производстве винодельческой продукции;
сок диффузионный - продукт виноделия вторичный, получаемый  промыванием выжимки щелочными или кислотными растворами;
    пикет - продукт виноделия вторичный, получаемый промыванием  свежей или сброженной  выжимки  водой без добавления сахара;
    камень винный - продукт  виноделия  вторичный, состоящий из солей винной кислоты;
    сусло гребневое -  продукт  виноделия вторичный, получаемый прессованием гребней после отделения ягод;
    дрожжи винные - продукт  виноделия вторичный, получаемый в резервуарах  в результате брожения сусла, хранения вина или сусла и применения разрешенных видов обработки сусел и вин, а также отделенный при фильтрации или центрифугировании этих продуктов;
    фальсифицированный винный продукт - продукт на основе сусла и вина, который по составу и процессам производства не соответствует действующим нормативным актам и представляется как подлинный; фальсифицированный дубликат, воспроизведенный по модели оригинала и/или незаконно представленный с наименованием по месту происхождения, с контролируемым наименованием по месту происхождения, с географическим указанием, с торговой маркой, вводя в заблуждение потребителя;
    [Понятие в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    натуральная объемная доля этилового спирта - общая объемная доля этилового спирта в рассматриваемом продукте до обогащения; 
    фактическая объемная доля этилового спирта - число объемов чистого спирта, содержащееся в 100 объемах рассматриваемого продукта при температуре 20 oС;
    потенциальная объемная доля этилового спирта - число объемов чистого спирта, которое может быть получено полным сбраживанием сахаров,  присутствующих в продукте, содержащееся в 100 объемах  рассматриваемого продукта при температуре 20 oС;
    общая объемная доля этилового спирта - сумма фактической и потенциальной объемных  долей этилового спирта;
    виноградно-винодельческая кампания – период, начинающийся 1 августа каждого года и завершающийся 31 июля следующего года.
    [Понятие введено ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 3. Производители товарной виноградно- винодельческой родукции
    Производителями товарной виноградно-винодельческой продукции являются юридические и физические лица, владеющие, по обстоятельствам, виноградными насаждениями площадью свыше 0,15 гектара, техническими и технологическими средствами для производства материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, товарного винограда, изготовления виноградного вина и другой продукции на базе сусла и вина. Производители материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала и производители виноградного вина и другой продукции на базе сусла и вина являются обладателями соответствующих лицензий.  
Глава II
ВИНОГРАДАРСТВО
    Статья 4. Виноградно-винодельческий ареал,
                      предназначенный  для производства товарной продукции
    (1) Виноградно-винодельческий ареал включает регионы, центры и края.
    (2) Виноградно-винодельческий регион (зона) представляет собой определенную территорию, характеризующуюся относительно одинаковыми природными условиями (климат, рельеф), а также  сходными сортовым составом и направлениями использования винограда.
    (3) Виноградно-винодельческий центр (район) представляет собой природную территорию традиционного возделывания винограда, характеризующуюся особыми климатом, рельефом, почвами, культивируемыми сортами, способами возделывания  винограда и применяемыми приемами виноделия, которые в комплексе обусловливают получение виноградно -винодельческой продукции определенного качества, а также традициями и признанием.
    (4) Виноградно-винодельческий край (микрорайон) представляет собой ограниченную территорию в составе виноградно-винодельческого центра, охватывающую виноградные насаждения, расположенные на одной форме рельефа, и характеризуется одинаковыми природными условиями и способами культивирования винограда, обусловливающими получение однородной виноградно-винодельческой продукции с особыми качественными характеристиками.
    (5) Виноградно-винодельческие регионы, центры и края, в том числе регионы, центры и края возделывания винограда для производства вин с географическим указанием, вин с наименованием по месту происхождения и вин с контролируемым наименованием по месту происхождения, утверждаются Правительством по предложению Агропромышленного агентства "Moldova-Vin".
    Статья 5. Виноградное хозяйство 
    Виноградное хозяйство включает:
    a) производственные виноградные насаждения, которые по возрасту подразделяются на: 
    - молодые насаждения (1-3 года); 
    - насаждения, вступающие в плодоношение (4 года);  
    - плодоносящие насаждения (начиная с пятого года после посадки);
    b)  маточники подвоя и привоя, прививочные комплексы, виноградные школки с соответствующим  севооборотом;
    c) земельные угодья, образовавшиеся  после выкорчевки виноградных  насаждений, в период до повторной посадки таковых  и земельные угодья,  подготавливаемые для новых посадок;
    d) другие земли в пределах виноградно-винодель-ческого ареала, которые могут использоваться для расширения площадей или создания единого массива  виноградных насаждений.
    Статья 6.  Кадастр виноградных насаждений
    (1) Кадастр виноградных насаждений является составной частью земельного кадастра, в котором ведется учет виноградных насаждений. Содержание и порядок ведения кадастра виноградных насаждений определяются   положением, утвержденным Правительством.
    (2) В кадастре виноградных насаждений отражаются в разрезе административно-территориальных единиц площади производственных виноградных насаждений и маточников подвоя и привоя, определяются и разграничиваются виноградно-винодельческий ареал, его  регионы и центры.
    (3) Периодически, не реже одного раза в десять лет, кадастр виноградных насаждений уточняется в разрезе виноградно-винодельческого ареала, типов насаждений и сортового состава  на основе результатов переписи виноградных насаждений.
    Статья 7.  Испытание и апробирование сортов винограда
    (1) Испытание и апробирование сортов винограда производятся Государственной комиссией по испытанию сортов растений согласно техническому регламенту, утвержденному в установленном законом порядке.

    [Ст.7 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) В производстве используются только сорта винограда, занесенные в Регистр сортов растений. 
    Статья 8. Классификация материала для размножения 
                      винограда и виноградного посадочного материала
    (1) Материалом для размножения винограда являются подвойные и привойные лозы, черенки подвоя и привоя.
    (2) Виноградным посадочным материалом являются саженцы привитые, саженцы корнесобственные культурных сортов и саженцы подвоя. 
    (3) В зависимости от биологической ценности материал для размножения винограда и виноградный посадочный материал классифицируются на следующие биологические категории: материал  селекционера (исходные растения), предбазисный, базисный, сертифицированный, стандартный и обычный (рядовой). Производство материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала биологической категории "обычный" разрешается только в период перехода к производству безвирусного материала для некоторых сортов, список которых утверждается ежегодно Агропромышленным агентством "Moldova-Vin".
    (4) В зависимости от фитосанитарного состояния материал для размножения винограда и виноградный посадочный материал классифицируются на фитосанитарные категории, регламентируемые действующими нормативными актами.
    (5) В зависимости от физиологического состояния надземной части виноградный посадочный материал классифицируется на одревесневший и вегетирующий, а по возрасту - на трех-четырехмесячные (вегетирующие), однолетние и двулетние саженцы.
    Статья 9. Производство, оценка соответствия, контроль 
                     и реализация материала для размножения 
                     винограда и виноградного посадочного материала
    (1) Производство и/или реализация материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляются физическими и юридическими лицами, обладающими лицензией.

    [Ст.9 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Производство и/или реализация материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала биологической категории "предбазисный" осуществляются селекционером или сохранителем.
    (3) Производство и/или реализация материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала других биологических категорий осуществляются питомниководческими хозяйствами.
    (4) Производители материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала должны располагать, по  обстоятельствам,  маточниками подвоя и привоя, материально-технической базой для производства прививок и хранения материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, пахотным участком  для виноградной школки и севооборота,  персоналом с соответствующей подготовкой, а также соблюдать технические регламенты по производству, оценке соответствия, контролю и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала. 
    (5) Хозяйствующие субъекты, обладающие лицензией на реализацию материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, должны располагать материально-технической базой для хранения данного вида продукции, персоналом с соответствующей подготовкой и соблюдать технические регламенты по производству, оценке соответствия, контролю и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала в части условий хранения и реализации такового.
    (6) Технические регламенты по производству, оценке соответствия, контролю и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала разрабатываются Агропромышленным агентством “Moldova-Vin”.

    [Ст.9 ч.(6) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    [Ст.9 ч.(7) исключена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08] 

    (8) Производители и реализаторы материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала несут ответственность, установленную действующим законодательством, за его чистосортность, жизнеспособность и фитосанитарное состояние.
    (9) Оценка соответствия материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляется аккредитованными и уполномоченными органами в рамках Национальной системы подтверждения соответствия продукции.
    [Ст.9 ч.(9) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (10) Контроль производства и качества  материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляется Генеральной инспекцией по фитосанитарному надзору и семенному контролю, подчиненной Министерству сельского хозяйства и пищевой промышленности.

    [Ст.9 ч.(10) изменена ЗП187-XVI от 10.07.08, MO138-139/29.07.08 ст.567]
    (11) Импорт и экспорт материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляются в следующем порядке: 

    a) хозяйствующими субъектами, обладающими лицензией на производство и/или реализацию материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала. Допускается импорт виноградного посадочного материала для закладки виноградных насаждений для собственных нужд хозяйствующими субъектами, не обладающими лицензией;

    b) для импорта и экспорта допускается материал для размножения винограда и виноградный посадочный материал сортов и клонов, внесенных в Регистр сортов растений, биологических категорий “предбазисный”, “базисный” и “сертифицированный”;

    c) допускается импорт материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала не разрешенных для научных исследований сортов в порядке обмена биологическим материалом между научно-исследовательскими учреждениями и университетами сельскохозяйственного профиля для официальных испытаний и размножения по договору с целью реэкспорта в полном объеме;

    d) допускается экспорт по запросу страны-импортера материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала биологических категорий “стандартный” и “обычный”;

    e) импорт материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляется  на основе сертификата биологической категории (проис​хождения), временного сертификата качества, разрешения фитосанитарного карантина страны-импортера, фитосанитарного сертификата страны-экспортера;

    f) экспорт материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала осуществляется на основе сертификата биологической категории (происхождения) и сертификата фитосанитарного карантина (удостоверение свободного обращения).

    [Ст.9 ч.(11) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (12) Для получения лицензии хозяйствующий субъект должен представить следующие документы: 

    a) копию документа, удостоверяющего право собственности или право пользования, либо копию договора имущественного найма объекта недвижимости, в котором осуществляется лицензируемая деятельность (производство посадочного материала путем прививки в лабораторных условиях);

    b) копию документа, удостоверяющего право собственности, право пользования или право аренды сельскохозяйственной земли (для производства).

    [Ст.9 ч.(12) введена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 10. Закладка виноградных насаждений
    (1) Используемые в виноградарстве сорта подразделяются на группы:
    a) по происхождению - сорта видов Vitis vinifera и Vitis labrusca, межвидовые гибриды (сорта новой селекции);
    b) по назначению - культурные сорта  и подвойные сорта;
    c) по направлению использования - столовые сорта, технические сорта и универсальные сорта.
    (2) Закладка товарных виноградных насаждений осуществляется только сортами винограда, зарегистрированными в Регистре сортов растений. 
    (3) Размещение  сортов винограда по виноградно-винодельческим регионам и центрам разрабатывается профильными научными учреждениями и утверждается Агропромышленным агентством "Moldova-Vin".
    (4) Закладка товарных виноградных насаждений осуществляется в пределах разграниченного виноградно-винодельческого ареала преимущественно на склонах, благоприятных для возделывания виноградных насаждений.
    (5) Закладка производственных товарных виноградных насаждений на площади от 0,15 до 0,5 гектара осуществляется на основе плана организации территории и посадки в соответствии с техническими регламентами, утвержденными согласно закону.
    [Ст.10 ч.(5) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (6) Закладка  товарных виноградных насаждений на площади свыше   0,5 гектарa осуществляется на основе соответствующего проекта, разработанного лицензи-рованными юридическими или физическими лицами (проектные бюро), которые несут ответственность за качество проектов .
    [Ст.10 ч.(6) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    [Ст.10 ч.(7) исключена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (8) Повторная закладка производственных товарных виноградных насаждений разрешается после соответствующей подготовки сельскохозяйственного участка в соответствии с нормативными положениями в данной области. Срок повторной закладки маточников подвоя и привоя, а также виноградных школок устанавливается в зависимости от их биологической категории в технических регламентах по производству, оценке соответствия, контролю и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала.
    Статья 11. Регламентация технологии производства и качества материала для  размножения винограда, 
                        виноградного посадочного материала и товарного  винограда 
    Технология производства и качество материала для размножения винограда, виноградного посадочного материала и товарного винограда регламентируются агротехническими указаниями, рекомендациями, техническими регламентами, национальными стандартами, инструкциями и другими нормативными документами.
    [Ст.11 изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 12. Срок эксплуатации, списание и выкорчевка 
                        виноградных насаждений
    (1) Минимальный срок эксплуатации производственных товарных виноградных насаждений составляет 25 лет после вступления в плодоношение.
    (2) Сроки эксплуатации маточников подвоя и привоя устанавливаются  в зависимости от их биологической категории в технических регламентах по производству, оценке соответствия, контролю и реализации материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, разработанных и утвержденных в установленном порядке.
    (3) Взятие на учет молодых  насаждений, перевод их из одной возрастной категории в другую, списание и раскорчевка виноградных насаждений на площади свыше 0,15 гектара осуществляются обладателями данных насаждений с соблюдением следующих требований: 

    a) взятие на учет молодых насаждений в первый год вегетации как оборотных средств (неконечная продукция) производится комиссией посредством составления акта приемки на основании закладки и отнесения их к доходам;

    b) перевод  насаждений из одной возрастной категории в другую производится ежегодно по окончании вегетационного периода до 1 января года, следующего за вегетационным периодом, комиссией посредством составления акта перевода молодых  насаждений в насаждения, вступающие в плодоношение, а в дальнейшем – в плодоносящие; 

    c) в случае повреждения молодых  и вступающих в плодоношение насаждений вследствие стихийных бедствий их состояние обследуется комиссией, которая составляет акт о переводе виноградных насаждений в группу реконструируемых или восстанавливаемых; 

    d) списание виноградных насаждений по  истечении срока их  эксплуатации. Допускается досрочное списание насаждений при высокой степени изреженности (более 50 процентов), поражении криптогамными болезнями (более 50 процентов), повреждении вследствие стихийных  бедствий (вымерзание, градобитие, оползни, заболачивание и др.), утрате экономической целесообразности дальнейшей эксплуатации, при полной амортизации, при размещении отдельных пород  и сортов на участках, не соответствующих агротехническим и хозяйственным требованиям, при моральном устарении насаждений, при истечении срока целевого  назначения, установленного для   опытных  насаждений, при размещении на землях, отведенных в установленном порядке под строительство или другие нужды;

    e) определение непригодности  виноградных насаждений производится комиссией, назначаемой органом местного  публичного управления первого уровня, посредством составления акта списания, который утверждается решением местного совета первого уровня. Списание виноградных насаждений в административно-территориальных единицах утверждается решениями советов соответствующих  единиц с последующим извещением Агропромышленного агентства “Moldova-Vin”;

    f) утверждение списания виноградных насаждений производится ежегодно  до 1 ноября;

    g) раскорчевка виноградных насаждений производится после утверждения их списания советами административно-территориальных единиц второго  уровня до 1 апреля года, следующего за годом принятия решения. В случае нераскорчевки списанных виноградных насаждений в установленный срок они вновь  включаются в баланс как основные средства;

    h) после раскорчевки насаждений комиссия составляет акт раскорчевки;

    i) в состав комиссий, указанных в пунктах a), b), c), e) и h), включаются представители районных управлений сельского хозяйства и продовольствия и примэрий, специалисты в данной области и обладатели насаждений. В случае насаждений, вступающих в плодоношение, в состав комиссии включаются также представители проектной организации, органов государственного  санитарного надзора, органов по  использованию и охране водных  ресурсов, финансирующего  банка и при необходимости других органов; 

    j) образцы актов взятия на учет молодых насаждений, перевода из одной возрастной категории в другую, списания и раскорчевки виноградных  насаждений утверждаются Министерством сельского хозяйства и пищевой промышленности и Агропромышленным агентством “Moldova-Vin”.

    [Ст.12 ч.(3) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (4) Обладатели виноградных насаждений обязаны содержать виноградное хозяйство на соответствующем технологическом уровне, своевременно представлять  необходимые документы для списания виноградных насаждений и в срок осуществлять их выкорчевку.  
Глава III
ВИНОДЕЛИЕ
    Статья 13.  Классификация вин
    (1) В зависимости от сортового состава винограда вина могут быть сортовые,  с основным сортом, из смеси сортов.
    (2) В зависимости от цвета вина подразделяются на белые, розовые,  красные.
    (3) В зависимости от применяемой технологии производства вина классифицируются на натуральные и  специальные.
    (4) Вина натуральные подразделяются на сухие, полусухие, полусладкие, сладкие.
    (5) Вина специальные подразделяются на крепкие,  десертные (полусладкие, сладкие, ликерные), обезалкоголенные, пленочные (сухие, крепкие, десертные), ароматизированные (сухие, полусухие, полусладкие, крепкие, десертные), насыщенные двуокисью углерода (игристые, жемчужные, искрящиеся,  газированные), другие, разрешенные законом и соответствующими техническими регламентами.
    (6) В зависимости от качества вина классифицируются на ординарные и качественные.
    (7) Вина качественные подразделяются на отборные, выдержанные, выдержанные резервные, коллекционные, с географическим указанием, с наименованием по месту происхождения,  с контролируемым наименованием по месту происхождения.
    (8) Вина натуральные и вина специальные могут быть ординарные и качественные.
    (9) Вина натуральные ординарные подразделяются на вино "tulburel", вино молодое,  вино обыкновенное, вино столовое, вино "vin ţărănesc".
    Статья 14. Продукция, полученная на основе сусла и вина
    (1) К продукции, полученной на основе сусла, относят: сусло консервированное, сусло виноградное концентри-рованное, сусло виноградное концентрированное ректифи-кованное, сусло виноградное частично сброженное, сок виноградный, сок виноградный концентрированный, бекмес, мистель, другую разрешенную продукцию.  
    (2) К  продукции, полученной на основе  вина, относят: дистиллят винный (молодой и выдержанный), дивин, спирт этиловый виноградного происхождения (сырец, очищенный и ректификованный), спирт этиловый винный, напиток крепкий виноградный, бренди, спирт винный.
    Статья 15. Вторичная продукция виноделия 
    (1) К вторичной продукции виноделия относят: выжимку виноградную, барду винную, барду дрожжевую, сок диффузионный, пикет, камень винный, сусло гребневое, дрожжи винные.
    (2) Вторичная продукция виноделия в обязательном порядке подвергается переработке винодельческими предприятиями или другими предприятиями, специализированными в данной области.
    Статья 16. Условия потребления гибридного вина
    (1) Вино из гибридов прямых производителей предназначено только для домашнего потребления, получения спиртов этиловых винных и виноградного происхождения, а также  уксуса.
    (2) Вино, полученное смешиванием вина из гибридов прямых производителей и вина из разрешенных сортов, считается вином гибридным и  должно использоваться в соответствии с частью (1).
    Статья 17. Присвоение наименования по месту происхождения
    (1) Наименование по месту происхождения и контролируемое наименование по месту происхождения присваиваются  винам и другой продукции на основе вина, произведенной в разграниченных виноградно-вино-дельческих регионах, центрах или краях и отличающейся особыми качествами, обусловленными исключительно характерными природными и/или этнографическими факторами.
    [Ст.17 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Вина с наименованием по месту происхождения и вина с контролируемым наименованием по месту происхождения могут быть произведены только с соблюдением специальных условий, касающихся ареала производства,  разрешенных сортов или сортимента сортов, максимального урожая с гектара, способов культивирования, массовой концентрации  сахаров в винограде при уборке урожая, натуральной и фактической объемной доли этилового спирта в вине, приемов виноделия, физико-химического и органолептического анализа, упаковки и этикетирования.
    [Ст.17 ч.(2) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 18. Особенности производства вин и другой продукции на основе вина с

                       наименованием по месту происхождения 

    (1) Вина с наименованием по месту происхождения и вина с контролируемым наименованием по месту происхождения производят из винограда, выращенного в разграниченных виноградно-винодельческих регионах, центрах или краях, при условии, что переработка винограда, хранение, обработка, выдержка и розлив вина также производятся на данной территории.

    (2) В исключительных случаях в соответствии с техническими регламентами, утвержденными в установленном законом порядке, обработка и розлив вин могут осуществляться вне разграниченных виноградно-винодельческих регионов, центров или краев, где выращен виноград. В этом случае на этикетке в обязательном порядке указывается, кем и где осуществлен розлив вина.

    [Ст.18 в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08] 

    Статья 19. Вина с географическим  указанием
    (1) Использование географического указания осуществляется в случае,  если вино получено в виноградно-винодельческом регионе (центре, крае), а качество, известность или другие характеристики вина специфичны для данного региона (центра, края).   
    [Ст.19 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Не допускается использование географического указания, идентифицирующего вина и другую продукцию на основе вина, не происходящие из того места, которое названо в данном географическом указании, даже в случае, когда указывается истинное происхождение продукции  или когда  географическое указание используется в переводе либо в сочетании с  такими словами, как "вид", "тип", "стиль", "имитация" и тому подобными. 
    Статья 20. Требования к  качеству и безопасности 
                        вин,  продукции на основе  сусла и вина  
                       и вторичной продукции виноделия 
    (1) Вина, продукция на основе сусла и вина и вторичная продукция виноделия должны соответствовать требованиям, предусмотренным в технических регламентах и национальных стандартах.
    (2) Импортируемые или предназначенные для экспорта вина,  продукция на основе сусла и вина и вторичная продукция виноделия должны соответствовать  требованиям, предусмотренным в технических регламентах и национальных стандартах, приведенных в соответствие с международными нормами.
    (3) Для продукции, предназначенной исключительно на экспорт, по требованию или с согласия импортера,  предписанные или заявленные требования должны быть установлены в договорах поставки  в соответствии с требованиями,  действующими в стране импортера, но с тем, однако, чтобы это не наносило ущерба престижу молдавских вин. 
    Статья 21. Требования к производству вин, 
                      продукции на основе сусла и вина 
                      и вторичной продукции виноделия 
    (1) Производство с целью реализации вин, продукции на основе  сусла и вина и вторичной продукции виноделия может осуществляться юридическими   и физическими лицами, имеющими соответствующие лицензии, выданные в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.

    [Ст.21 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Условия и обязательные параметры производства и качества вин, продукции на основе сусла и вина устанавливаются настоящим законом и действующими техническими регламентами.
    [Ст.21 ч.(2) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (21) Технологические документы (общие правила, технические предписания, отраслевые и товарные технологические инструкции) являются факультативными.
    [Ст.21 ч.(21) введена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (3) Разрешается обогащение сусла сахарозой (шаптализация) или суслом (соком) виноградным концентрированным в период бурного брожения не более чем на 30 г/дм3 при производстве вин натуральных и вин, предназначенных для производства вин, насыщенных двуокисью углерода, при условии превышения минимальной массовой концентрации сахаров в сусле виноградном, предусмотренной в технических регламентах и национальных стандартах. В неблагоприятные по климатическим условиям годы по решению Агропромышленного агентства "Moldova-Vin" допускается сбор винограда для производства вин натуральных ординарных и вин, предназначенных для производства вин, насыщенных двуокисью углерода, начиная с массовой концентрации сахаров в сусле не менее 120 г/дм3 с обогащением сусла в период бурного брожения не более чем на 50 г/дм3. Вина, полученные путем обогащения сусла сахарозой (шаптализация) или суслом (соком) виноградным концентрированным, не должны иметь после брожения, независимо от начальной концентрации сахаров в сусле виноградном, объемную долю этилового спирта более 12,0 процента для вин белых  и более 12,5 процента для вин красных. 
    (4) Вино "vin ţărănesc" производится в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.

    [Ст.21 ч.(4) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    5) “Vin ţărănesc” – вино, полученное из разрешенных сортов винограда, приготовленное в условиях сельской местности и предназначенное для реализации на территории Республики Молдова. 

    (6) Производителями вина “vin ţărănesc” являются юридические и физические лица, владеющие собственными виноградными насаждениями площадью не менее 0,15 гектара.

    (7) На виноградных плантациях, предназначенных для производства вина “vin ţărănesc”, применяются агротехнические методы обработки и защиты в соответствии с фитосанитарными регламентами в данной области.

        (8) Производство, хранение и реализация вина “vin ţărănesc” должны соответствовать техническим регламентам.

    [Ст.21 ч.(5)-(8) введены ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    [Ст.22 исключена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 23. Порядок и особенности реализации  вин и 
                        продукции на основе сусла и вина
    (1) Реализация  вин и продукции на основе сусла и вина осуществляется хозяйствующими субъектами - обладателями лицензий оптом и в розницу  в соответствии с процедурой и условиями,  регламентируемыми законом.
    [Ст.23 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Вина и продукция на основе сусла и вина реализуются в бутылках или наливом. Розлив в бутылки обязателен в случае виноградных соков, вин, дивинов и бренди с наименованием по месту происхождения и с географическим указанием, а также некоторых специальных вин согласно соответствующим техническим регламентам.
    [Ст.23 ч.(2) в редакции ЗП31-XVIII от 07.10.09, МО155/13.10.09 ст.433]
    (3) Вино “vin ţărănesc” реализуется только наливом через розничную торговую сеть в  ограниченных объемах в  соответствии  с положениями главы III настоящего закона.
    [Ст.23 ч.(3) в редакции ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (4) Реализуемое вино “vin ţărănesc” подлежит налогообложению в соответствии с действующим законодательством.
    [Ст.23 ч.(4) введена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 24. Присвоение наименований винам и
                       продукции на основе сусла и вина
    (1) Вина и продукция на основе сусла и вина реализуются под наименованием, составленным из общих и общеизвестных понятий, употребляемых в неопределенной форме.
    (2) Вина и  продукция на основе сусла и вина могут продаваться под товарным знаком продукта, в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.
    [Ст.24 ч.(2) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (3) На этикетках в качестве товарного знака могут применяться  словесные, изобразительные элементы и их комбинация. Товарный знак не может быть  переведен независимо от того, составлен он из одного слова или сочетания слов.
    (4) Запрещается присвоение винам наименований, порочащих профессию, унижающих честь, достоинство, профессиональную репутацию, оскорбляющих религиозные  или национальные чувства.
    Статья 25. Этикетирование вин и продукции на
                       основе сусла и вина
    (1) Вина и продукция на основе сусла и вина, предназначенные для реализации в бутылках, должны быть этикетированы.
    (2) При  этикетировании используются обязательные  и, при необходимости, факультативные указания в соответствии с требованиями, установленными в технических регламентах и национальных стандартах.
    (3) Нанесение информации на этикетку или на потребительскую упаковку должно осуществляться с соблюдением следующих требований:
    [Ст.25 ч.(3) абз.1изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    а) воспроизведение наименования, под которым реализуется вино или  продукция на основе сусла и вина,  стандартным шрифтом, в соответствии с нормами государственного языка или другого языка, на котором представляется информация о продукте при экспорте;
    b) воспроизведение наименования и адреса производителя, упаковщика и импортера стандартным шрифтом, так, чтобы это наименование не занимало доминирующее положение на этикетке, с транслитерацией его латинской графикой;
    c) наличие товарного знака "Barza albă în zbor".
    [Ст.25 ч.(3) пкт.d) исключен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (4) Не допускаются присвоение винодельческой продукции посредством этикетирования описательных, обычных, общих определений или определений  хвалебного характера, если они не относятся к таковой и могут ввести в заблуждение покупателя или спровоцировать возникновение  неясности в отношении подобной продукции другого производителя, могут привести к недобросовестной конкуренции, а также присвоение профилактических, лечебных или целительных свойств или ссылка на такие свойства.
    (5) Запрещается помещать на этикетках или на потребительской упаковке любую информацию, которая:
    а) может считаться указанием на происхождение продукта, в то время как он имеет другое происхождение;
    b) содержит воспроизведения или имитации государственных гербов, флагов, эмблем, официальные или исторические наименования государств или их сокращения, полные или сокращенные наименования международных  межправительственных организаций, официальные контрольные, гарантийные и пробирные клейма, печати,  награды и другие знаки отличия. Такие обозначения  могут помещаться, если они не занимают  доминирующее положение и если на это имеется согласие компетентного органа или их владельца;
    c) содержит географические указания, идентифици-рующие продукцию, не происходящую из того места, которое названо в данном географическом указании, даже в случае, когда указывается истинное происхождение продукции или когда географическое указание используется  в переводе либо в сочетании с такими словами, как "вид", "тип", "стиль", "имитация" и тому подобными;
    d) противоречит общественному порядку и нормам морали.
    (6) Этикетирование вин и продукции на основе сусла и вина, предназначенных для экспорта, осуществляется в соответствии с требованиями настоящего закона и условиями договоров поставки.
    Статья 26. Импорт и экспорт вин и продукции 
                       на основе сусла и вина
    (1) Импорт и экспорт вин и продукции на основе сусла и вина осуществляются в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.
    [Ст.26 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) Качество вин, продукции на основе сусла и вина, а также импортных дистиллятов должно быть подтверждено посредством:
    а) деклараций о соответствии или сертификатов соответствия;
    b) сертификатов качества и протоколов испытаний, выданных лабораториями, аккредитованными и уполномоченными в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.
    [Ст.26 ч.(2) пкт.b) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (3) Соблюдение требований о соответствии импортной продукции обеспечивается импортером. Подтверждение сертификации продукции из стран происхождения  осуществляется уполномоченными органами.
    (4) Сертификаты соответствия должны содержать: 
    а) товарный знак производителя;
    b) наименование продукта;
    c) обязательные требования к продукту;
    d) дату производства продукта (год сбора урожая);
    e) гарантийный срок хранения.
    (5) Проверка соблюдения обязательных требований в отношении качества и безопасности вин и продукции на основе сусла и вина осуществляется органами по сертификации, аккредитованными и уполномоченными в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом. Соответствующая продукция должна сопровождаться документами, предусмотрен-ными действующими нормативами, а продукция, предназначенная для экспорта, - предусмотренными  и договорами сторон.
    [Ст.26 ч.(5) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (6) Качество импортируемой винодельческой продукции и вспомогательных материалов тестируется при осуществлении таможенных процедур  в лабораториях, аккредитованных и уполномоченных в соответствии с процедурой и условиями, регламентируемыми законом.
    [Ст.26 ч.(6) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
Глава III1
Прослеживаемость 

виноградно-винодельческой продукции
    Статья 261. Прослеживаемость виноградно-винодельческой продукции
    (1) В целях защиты аутентичности, обеспечения безопасности продукции и охраны здоровья населения, а также охраны окружающей среды прослеживаемость виноградно-винодельческой продукции должна обеспечиваться на всех этапах оборота – производство, переработка, хранение, транспортировка и реализация – посредством заполнения учетной документации и представления виноградно-винодельческих деклараций.
    (2) Производители винограда, вина “vin ţărănesc” и виноградно-винодельческие предприятия обязаны вести учет виноградно-винодельческой продукции.
    Статья 262. Документы учета виноградно-винодельческой продукции
    (1) Виноградно-винодельческие предприятия, располагающие виноградно-винодельческой продукцией с целью ее реализации, обязаны вести учет виноградно-винодельческой продукции в журналах учета, указывая, в частности, вход и выход продукции.
    (2) Журналы учета заполняются виноградно-винодельческими предприятиями и хранятся по месту их нахождения.
    (3) Журналы учета состоят из сшитых, прону​мерованных листов, заверенных печатью центрального отраслевого органа.
    (4) Виноградно-винодельческие предприятия обязаны установить собственный предельный процент потерь от усушки в процессе хранения или других технологических операций.
    Статья 263. Виноградно-винодельческие журналы учета
    (1) Виноградно-винодельческими журналами учета являются:
    a) журнал учета входа-выхода вин и продукции на основе сусла и вина;
    b)  журнал учета технологических процессов;
    c) журнал учета входа-выхода используемых продуктов;
    d) журнал учета розлива;
    e) журнал учета количества и качества принятого винограда;
    f) журнал учета вина “vin ţărănesc”.
    (2) Записи в журнале учета входа-выхода осуществляются в следующем порядке:
    a)  для входа –  не позднее следующего рабочего дня после даты приемки;
    b)  для выхода – не позднее третьего рабочего дня.
    (3) Записи в журнале учета технологических процессов осуществляются непосредственно в первый рабочий день после даты осуществления техноло​гического процесса.
    (4) Виноградно-винодельческие журналы учета должны храниться как минимум 5 лет с момента внесения в них последней записи.
    (5) Виноградно-винодельческие предприятия должны ежегодно закрывать виноградно-винодельческие журналы учета одновременно с окончанием  виноградно-винодельческой кампании. При составлении годового отчета производится инвентаризация запасов. Сальдо имеющихся остатков отражается как “вход” в журналах кампании следующего года.   
    Статья 264. Содержание журнала учета технологических процессов
    В журнал учета технологических процессов вносятся следующие технологические операции:
    a) повышение алкогольного потенциала вин;
    b) кислотоповышение/кислотопонижение;
    c) шаптализация вин;
    d) добавление  этилового  спирта-ректификата  или   этилового  спирта-ректификата виноградного происхож​дения.
    Статья 265. Содержание журнала учета входа-выхода 
                          используемых продуктов
    В журнал учета входа-выхода используемых продуктов вносятся сведения о следующих показателях продукции:
    a) сахар;
    b) сусло виноградное концентрированное ректификованное;
    c) этиловый спирт-ректификат;
    d) этиловый спирт-ректификат виноградного происхождения;
    e) продукты, используемые при кислотоповышении/кислотопонижении.
    Статья 266. Виноградно-винодельческие декларации
    (1) На основании виноградно-винодельческих журналов учета производители винограда, произво​дители вина “vin ţărănesc” и виноградно-винодельческие предприятия должны составлять и представлять виноградно-винодельческие декларации.
    (2) Производители винограда – юридические и физические лица обязаны составлять и представлять декларацию об урожае в конце уборочной кампании, но не позднее 1 декабря. Декларация об урожае составляется в двух экземплярах: один представляется органу местного публичного управления первого уровня, другой хранится у декларанта.
    (3) Производители вина “vin ţărănesc” и виноградно-винодельческие предприятия обязаны составлять и представлять декларацию об остатках вина и продукции на основе сусла и вина ежегодно до 15 августа с отражением имеющихся по состоянию на 31 июля того же года остатков. Декларация об остатках составляется в двух экземплярах: один представляется центральному отраслевому органу, другой хранится у декларанта.
    (4) Производители вина “vin ţărănesc” обязаны составлять и представлять декларацию о производстве вина “vin ţărănesc” до 1 декабря года урожая в двух экземплярах: один представляется органу местного публичного управления первого уровня, другой хранится у декларанта.
    (5) Орган местного публичного управления первого уровня передает районной администрации декларации об урожае и декларации о производстве вина “vin ţărănesc” до 15 декабря года урожая.
    (6) Районная администрация до 31 декабря года урожая представляет центральному отраслевому органу сводную информацию по декларациям об урожае и декларациям о производстве вина “vin ţărănesc”.
    (7) Учет сырья для производства продукции на основе сусла и вина осуществляется в автоматическом режиме с обязательным определением количества и качества сырья. Эти данные, зарегистрированные на приборах  учета с памятью, передаются в режиме “on-line” Агропромышленному агентству “Moldova-Vin”.
    Статья 267. Форма виноградно-винодельческих журналов учета и деклараций
     Содержание и форма виноградно-винодельческих журналов учета и деклараций устанавливаются постановлением Правительства.
    [Глава III1 введена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
Глава IV
ОГРАНИЧЕНИЯ
    Статья 27. Ограничения в отношении требований, 
                        касающихся качества и производства материала 
                        для размножения винограда и виноградного посадочного 
                        материала, товарного винограда,  вин и продукции 
                        на основе сусла и вина
    (1) Производители материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, товарного винограда, вин и продукции на основе сусла и вина обязаны соблюдать законы и нормативно-технологические документы в этой области.
    [Ст.27 ч.(1) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (2) В наименованиях вин, не соответствующих требованиям настоящего  закона,  не может использоваться понятие "вино виноградное".
    (3) Запрещается:
    a) реализация и использование  с целью закладки  товарных виноградных насаждений материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, качество которого не подтверждено установленными актами о происхождении и качестве;
    b) использование при производстве вина иного, чем указанное  в настоящем законе, сырья;
    c) использование любой вторичной продукции и виноградного сока для  получения вин  независимо от используемых технологий;
    d) использование при производстве натуральных вин натуральных, идентичных натуральным и искусственных ароматических веществ, красителей  и подсластителей;
    e) фальсификация или подмена вин, продукции на основе сусла и вина  и вторичной продукции виноделия разбавлением  вина водой, маскировкой некоторых дефектов или изменений вин добавлениями, меняющими их натуральные вкус, аромат и состав, приготовлением  винодельческой продукции из дрожжей и выжимки с добавлением сахара, а также использование любых  неразре​шенных приемов. Под подменой понимаются производство, реализация и представление вин и продукции на основе сусла и вина под фальшивым тождеством;
    [Ст.27 ч.(3) пкт.е) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    f) экспорт винных дистиллятов и дивинов со сроком выдержки 6 лет и более, дивинов и бренди с наименованием по месту происхождения и с географическим указанием независимо от возраста наливом;
    [Ст.27 ч.(3) пкт.f) в редакции ЗП31-XVIII от 07.10.09, МО155/13.10.09 ст.433]
    g) добавление в виноградное вино напитков, полученных из сока ягод, фруктов или другого происхождения или их напитков, содержание которых не соответствует понятию "виноградное вино";
    h) использование в наименовании вина наименования  сорта винограда в случае, когда содержание основного сорта винограда в вине не превышает 75 процентов;
    i) розничная торговля на внутреннем рынке дивинами и бренди наливом.
    [Ст.27 ч.(3) пкт.i) введен ЗП31-XVIII от 07.10.09, МО155/13.10.09 ст.433]
    Статья 28. Ограничения по реализации  вин и 
                        продукции на основе сусла и вина
    (1) Вина и  продукция на основе сусла и вина, которые не соответствуют требованиям, предусмотренным настоящим законом, не могут поставляться для реализации.
    (2) Не допускается импорт вин и продукции на основе сусла и вина, которые не сопровождаются соответствующими сертификатами и документами и качество которых не соответствует требованиям закона и нормативно-технологических документов.
    [Ст.28 ч.(2) изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (3) Запрещается импорт вин, произведенных из винограда сортов гибридов прямых производителей.
Глава V
ПЕРЕРАБОТКА ОТХОДОВ И ОХРАНА
ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
    Статья 29. Переработка отходов 
    Отходы, полученные в результате производства вин и переработки вторичной продукции виноделия, подлежат переработке в обязательном порядке только на разрешенных предприятиях в соответствии с требованиями по охране окружающей среды, передаче отходов специализированным предприятиям по консервации энергии и  переработке промышленных отходов, а также требованиями по хранению отходов, не подлежащих переработке, на специально оборудованных полигонах. 
    Статья 30. Охрана  окружающей среды
    Закладка виноградных насаждений, их содержание, деятельность винодельческих предприятий, а также другие работы в виноградно-винодельческой отрасли осуществляются в соответствии с законами по охране окружающей среды.
    [Ст.30 изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
Глава VI
СТИМУЛИРОВАНИЕ  ЗАКЛАДКИ  
ВИНОГРАДНЫХ  НАСАЖДЕНИЙ
    Статья 31. Капитальные вложения для закладки
                        виноградных насаждений
    (1) В рамках государственного бюджета образуется фонд по поддержке закладки виноградных насаждений (далее - Фонд).
    (2) Источником пополнения Фонда являются поступления от уплаты сбора на возрождение виноградарства (далее  -  cбор). 
    (3) Сбор является обязательной платой, осуществляемой производителями, импортерами и экспортерами винодельческой продукции.
    (4) Плательщиками сбора являются юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере производства, переработки, реализации (в том числе экспорта) и/или импорта винодельческой продукции.
    [Ст.31 ч(4) изменена ЗП177-XVI от 20.07.07, МО117-126/10.08.07 ст.534, в силу с 01.01.08]
    (5) Устанавливаются следующие размеры сбора за объемы поставленной производителями и/или импортированной винодельческой продукции (за декалитр):
    а) вина виноградные (натуральные и специальные) - 3,0 лея/дал;
    b) дивины - 20,0 лея/дал;
    c) бренди и другие крепкие виноградные напитки - 20,0 лея/дал.
    (6) Oбязательства по уплате сбора возникают в момент осуществления операций по купле-продаже и/или импорту винодельческой продукции.
    (7) Датой поставки считается дата отпуска (передачи) продукции покупателю (составление налоговых накладных) или дата импорта (составление таможенной декларации).
    [Ст.31 ч.(7) изменена ЗП177-XVI от 20.07.07, МО117-126/10.08.07 ст.534, в силу с 01.01.08]
    (8) Сбор не взимается за винодельческую продукцию, поставленную наливом на территории Республики Молдова и/или импортированную наливом на территорию Республики Молдова.
    (9) Уплаченный сбор включается в состав вычитаемых затрат. 
    (10) Плательщики самостоятельно начисляют и уплачивают соответствующую сумму сбора не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом текущего налогового года. В этот же срок плательщики представляют территориальным налоговым органам расчет сбора по типовой форме, утвержденной  Главной государственной налоговой инспекцией.
    (11) Сбор на возрождение виноградарства администрируется государственными налоговыми органами в порядке, аналогичном порядку, установленному налоговым законодательством для администрирования налогов и сборов.
    (12) В случае неуплаты сбора в установленный срок налоговые органы принимают меры по обеспечению погашения долгов, принудительному  исполнению задолженности и привлечению к ответственности в порядке, аналогичном предусмотренному в разделе V Налогового кодекса.
    (13) Средства Фонда используются на частичное возмещение понесенных физическими и юридическими лицами расходов по закладке виноградных насаждений, в том числе маточников привоя и маточников подвоя, разрешенным посадочным материалом сортов, зарегистрированных в Регистре сортов растений, а также на осуществление затрат, связанных с управлением товарными знаками, являющимися государственной собственностью, проверкой и мониторингом вновь заложенных насаждений. Частичная компенсация расходов по закладке указанных виноградных насаждений,  за исключением виноградных насаждений столовых сортов, производится только в случае, если закладка осуществляется компактно на площади не менее  5 гектаров или если насаждения компактно располагаются около таких же, заложенных  ранее, и составляют вместе не менее 5 гектаров. Частичная компенсация расходов по закладке виноградных насаждений столовых сортов производится начиная с 2007 года в отношении компактной площади не менее 1 гектара или в отношении площади, компактно расположенной  около виноградных насаждений, заложенных ранее, и составляющей вместе  с ними не менее 1 гектара.


    [Ст.31 ч.(13) в редакции ЗП8-XVI от 09.02.07, МО25-28/23.02.07 ст.82]
    (131)  В случае, если накопленных средств Фонда недостаточно для частичного возмещения понесенных физическими и юридическими лицами расходов по закладке виноградных насаждений, недостаток средств покрывается из государственного бюджета.
    [Ст.31 ч.(13/1) введена ЗП8-XVI от 09.02.07, МО25-28/23.02.07 ст.82]
    (14) Полученные компенсации не облагаются налогом.
    (15) Средства фонда, не использованные на протяжении отчетного года, переводятся на следующий год для использования с той же целью.
    (16) Размер компенсации за каждый засаженный гектар полезной площади и порядок управления средствами Фонда устанавливаются положением, утвержденным Парламентом.
    (17) Положения части (13) не распространяются на закладку виноградных насаждений винодельческими предприятиями по инвестиционным обязательствам, включенным в договор купли-продажи пакета акций, принадлежащих государству.
Глава VII
ГОСУДАРСТВЕННАЯ  ПОЛИТИКА  В  ОБЛАСТИ 
ВИНОГРАДАРСТВА  И   ВИНОДЕЛИЯ. НАДЗОР 
И  ОЦЕНКА СООТВЕТСТВИЯ  ПРОДУКЦИИ
    Статья 32. Проведение государственной политики 
                       в области виноградарства и виноделия
    (1) Государственную политику в области виноградарства и виноделия проводит Агропромышленное агентство "Moldova-Vin".   
    (2) Агропромышленное агентство "Moldova-Vin":
    a) проводит государственную политику в области виноградного питомниководства, виноградарства, производства  и оборота алкогольной продукции,  защиты внутреннего рынка от недобросовестной конкуренции и других негативных факторов; 
    b) разрабатывает и реализует программы развития виноградно-винодельческого комплекса;
    c) создает и внедряет механизмы привлечения внутренних и иностранных финансовых средств для решения приоритетных проблем виноградно-винодельческого комплекса;
    d) способствует возрождению виноградарства и винодельческой промышленности в соответствии с требованиями рынка и государственной политики в данной  области; 
    e) организует тематические выставки, семинары, конференции, симпозиумы, относящиеся к области его деятельности;
    f) создает условия для интегрирования по вертикали и горизонтали производителей и переработчиков, коммерческих и финансовых структур, образования агропромышленных и финансово-аграрных групп  в  области  виноградарства, виноделия и производства спирта;
    g) обеспечивает проведение приоритетных научных исследований и  внедрение в практику их результатов, подготовку кадров для виноградно-винодельческого сектора;
    h) организует разработку и внедрение технических регламентов в области виноградарства и виноделия;
    i) согласовывает, при необходимости регистрирует и утверждает нормативно-технологическую документацию для виноградно-винодельческой и другой алкогольной продукции;
    j) проводит государственную политику в области импорта-экспорта этилового спирта и алкогольной продукции; 
    k) осуществляет управление государственными товарными знаками в соответствии с действующими законодательными;
    [Ст.32 ч.(2) пкт.k) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    l) осуществляет иные функции, вытекающие из действующих законов.
    [Ст.32 ч.(2) пкт.l) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 33. Государственный надзор и контроль выполнения 
                       требований, относящихся к виноградно-винодельческой продукции
    [Наименование ст.33 изменена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    (1) Государственный надзор и контроль выполнения требований действующих законов и нормативно-технологических документов, относящихся к виноградно-винодельческой продукции, осуществляются Государственной инспекцией по надзору за алкогольной продукцией при Агропромышленном агентстве "Moldova-Vin" и другими уполномоченными органами в соответствии с действующим законодательством.
    [Ст.33 ч.(1) изменена ЗП177-XVI от 20.07.07, МО117-126/10.08.07 ст.534, в силу с 01.01.08]
    (2) Государственная инспекция по надзору за алкогольной продукцией:
    а) осуществляет надзор за соблюдением требований действующих законов и нормативно-технологических документов, относящихся к виноградно-винодельческой и другой алкогольной продукции; 
    [Ст.33 ч.(2) пкт.а) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    b) регламентирует аналитический контроль виноградно-винодельческой и другой  алкогольной продукции посредством специализированных лабораторий предприятий;  
    c) координирует технический контроль на всех этапах производства виноградно-винодельческой и другой алкогольной продукции;  
    d) осуществляет надзор за качеством вин с наименованием по месту происхождения и вин с контролируемым наименованием по месту происхождения;
    е) осуществляет надзор за закладкой и раскорчевкой виноградных  насаждений;
    f) осуществляет проверку проведения анализов и экспертизы вин, предназначенных для реализации на внутреннем или внешнем рынке;
    g) приостанавливает производство и  реализацию алкогольной продукции в случае выявления допущенных хозяйствующими субъектами отклонений от положений настоящего закона и действующей нормативно-технологической документации;
    h) отбирает пробы алкогольной продукции или пробы  компонентов купажа, вспомогательных материалов для проведения анализов в аккредитованных лабораториях. стоимостной эквивалент отобранных проб, а также стоимость анализов согласно утвержденным тарифам относятся на расходы  контролируемого хозяйствующего субъекта; 
    i)  проверяет правильность показателей, представленных в декларациях о произведенной алкогольной продукции; 
    j) осуществляет совместно с Национальным институтом виноградарства и виноделия технический контроль производства вин с наименованием по месту происхождения и вин с контролируемым наименованием по месту происхождения;
    k) выполняет иные функции в соответствии с действующими законами.
    [Ст.33 ч.(2) пкт.k) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    Статья 34. Тестирование (испытание) виноградно-
                         винодельческой продукции
    (1) Виноградно-винодельческая продукция подвергается тестированию (испытанию) в лабораториях, аккредитованных и уполномоченных по предложению Агропромышленного агентства "Moldova-Vin" в рамках Национальной системы подтверждения соответствия продукции в соответствии с процедурой и условиями, регламенти​руемыми законом.
    [Ст.34 ч.(1) изменена ЗП177-XVI от 20.07.07, МО117-126/10.08.07 ст.534, в силу с 01.01.08]
    (2)  Аккредитованные и уполномоченные лаборатории:
    а) выполняют фитосанитарное тестирование при производстве материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала; 
    b) проверяют качество алкогольной продукции, в том числе вин с наименованием по месту происхождения и вин с контролируемым наименованием по месту происхождения;  
    с) тестируют алкогольную продукцию и на основании полученных результатов оформляют протоколы испытаний, на базе которых выдаются сертификаты соответствия на алкогольную продукцию, предназначенную для реализации.
    (3) Аккредитованные и уполномоченные лаборатории действуют самостоятельно независимо от вида собственности и организационно-правовой формы в пределах виноградно -винодельческих центров.   
    Статья 35. Сертификация виноградно-винодельческой
                        продукции 
    (1) Виноградно-винодельческая продукция подлежит сертификации согласно правилам и процедурам, установленным в рамках Национальной системы подтверждения соответствия продукции, осуществляемой органами по сертификации, аккредитованными и уполномоченными в данной системе по предложению Агропромышленного агентства "Moldova-Vin". 
    (2) Аккредитованные и уполномоченные органы по сертификации сертифицируют:
    а) материал для размножения винограда и виноградный посадочный материал;
    b) алкогольную продукцию, в том числе вина с наименованием по месту происхождения и вина с контролируемым наименованием по месту происхождения.
    (3) Сертификация  вина "vin ţărănesc" для реализации осуществляется аккредитованными и уполномоченными лабораториями. Сертифицируется   только  вино, изготовленное лицензированными производителями.
Глава VIII
САНКЦИИ
    Статья 36. Предмет санкционирования
    (1) Несоблюдение положений настоящего закона влечет ответственность, установленную действующим законодательством
    (2) Нарушениями настоящего закона  считаются:
    a) производство и/или реализация материала для размножения винограда и виноградного посадочного материала, которые не соответствуют по качеству требованиям законов и нормативных документов или на которые нет  документов, подтверждающих их происхождение и качество;
    [Ст.36 ч.(2) пкт.а) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    b) закладка виноградных насаждений на площади свыше 0,5 гектарa без проекта;
    c) закладка товарных виноградных насаждений сортами, не зарегистрированными в Регистре сортов растений, в том числе гибридами прямых производителей;
    d) самовольная  выкорчевка  виноградных насаждений; 
    e) производство вин с наименованием по месту происхождения и вин с контролируемым наименованием по месту происхождения за пределами разграниченного виноградно -винодельческого ареала;
    f) поставка  для потребления и реализация вин и другой винодельческой продукции, не соответствующих требованиям качества и безопасности, предусмотренным законами и нормативными документами;
    [Ст.36 ч.(2) пкт.f) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    g) использование некоторых наименований по месту происхождения  при реализации вин и продукции на основе вина без выполнения обязательных условий, установленных законами;
    [Ст.36 ч.(2) пкт.g) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    h) поставка для  потребления вин и продукции на основе сусла и  вина в бутылках без соблюдения требований настоящего закона;
    i) производство в целях реализации вин и  продукции на основе вина с географическим указанием, которые не соответствуют обязательным требованиям, установленным законами;
    [Ст.36 ч.(2) пкт.i) изменен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08]
    j) производство и реализация вина "vin ţărănesc" без соответствующей лицензии на производство и документов, подтверждающих качество продукции, предназначенной для реализации;
    k) неправильное заполнение учетной документации на всех этапах технологического процесса производства и несоблюдение прослеживаемости;
    l) использование при производстве вин и продукции на основе сусла и вина натуральных ароматов, натуральных, идентичных натуральным и искусственных ароматических веществ, красителей  и подсластителей, за исключением официально разрешенных.
    [Ст.36 ч.(2) пкт.m) исключен ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08] 

    (3) Санкции за нарушения, предусмотренные частью (2), применяются на основе подтверждающих документов (протоколов), представленных уполномоченными органами (лицами).
    (4) Предусмотренные частью (2) нарушения являются основанием для изъятия лицензии.
Глава IХ
ПЕРЕХОДНЫЕ И ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
    Статья 37
    (1) Настоящий закон вступает в силу по истечении  двух месяцев со дня опубликования, за исключением части (11) статьи 22, которая вступает в силу с 1 августа 2008 года.
    (2) При вступлении в силу настоящего закона признаются утратившими силу:
    Закон о винограде и вине № 131-XIII от 2 июня 1994 года;
    статья II  Закона № 759- XIII от  6 марта 1996 года о внесении дополнений в Кодекс об административных правонарушениях и в Закон о винограде и вине; 
    статья VI Закона № 493-XIV от  9 июля 1999 года  о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты;
    статья II Закона № 1079-XIV от  23 июня 2000 года о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты;
    Закон № 1166-XIV от 26 июля 2000 года о внесении изменений и дополнений в Закон о винограде и вине;
    статья I Закона № 1037-XV от  3 мая 2002 года о внесении изменений в Закон о винограде и вине № 131-XIII от  2 июня 1994 года и Закон  о табаке и табачной продукции  № 386-XV от  19 июля 2001 года;
    статья IV Закона № 224-XV от 1 июля 2004 года о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты;
    Постановление Парламента № 132-XIII от 2 июня 1994 года о введении в действие Закона о винограде и вине.
    [Ст.37 ч.(3) исключена ЗП280-XVI от 14.12.07, МО94-96/30.05,08 ст.349; в силу с 30.05.08] 

    ПРЕДСЕДАТЕЛЬ 
    ПАРЛАМЕНТА                                 Мариан ЛУПУ 

    Кишинэу, 10 марта 2006 г.
    № 57-XVI.


